

# 阜宁:工会组织走进广阔农村

本报讯(记者 刘蕾蕾 通讯员 王建军 王立军 周永祥)日前,阜宁县澳洋工业园工委仅用两个多月时间,便在19个村组建工会联合会,吸纳新会员2470余名。

今年以来,县总积极探索,打破“工会组建围绕企业转、工会会员围绕企业职工转”的传统建会格局,将工会工作的触角向农村延伸,将工会工作的重点向农合组织倾斜,广辟村(居)组建设新领域。

县总引导各镇区工委对辖区内的人口状况、土地流转情况、农业产业化项目实施情况及种植、养殖、加工、服务等从业人员情况认真排查摸底,结合实际,制订工作预案,创新“三位一体”组建模式。以村(居)专业(经济)合作

社为组建基础,以合作社中的农(高效农业)、副(特种养殖业)、工(小微企业)、加(个体作坊)、服(餐饮等服务业)基地为组建载体,以合作社社员、各类项目基地从业人员为工会会员主体,形成合作社+基地+工会一体化的联合工会组建模式。

郭墅镇兴庄村在产业结构调整中大力开发农业产业化项目,形成特水养殖、大棚蔬菜等6个高效农业群体,一批从事传统种植的村民变成种、养、加专业户。镇党委及时引导,首先帮助该村以合作社为载体成立联合工会,提名村党支部书记为联合工会主席人选,并推荐一名具有多年工作经验,在群众中享有较高威信的同志担任专职工会副主席人

选,工会委员人选在不同经营类型的会员中推荐产生,最后通过召开职业会选举产生工会班子,同时选举产生女职工委员会、经费审查委员会等组织,首批吸纳368名农民工加入工会。在此基础上,该村以村民小组或项目载体为单位设立分工会,将所在地域的各类项目载体叠加揉合,设立分工会,由党小组长或联合工会委员分工会主席;以自然居住区或种、养、加、服等项目基地为单位,按20人左右设立一个工会小组,由会员选举产生一名工会小组长。

他们在暂未建会的村(居)中设立工会工作专门指导员,为村工会的组建奠定基础。芦蒲镇党委与时俱进地抓好村工会组建工作。

目前,该镇的“工会专员”在待遇上与企业工会主席一样,参加镇党委工作会议、参与镇工会组织的学习、培训、评比表彰等活动;村(居)组建工会时,工会专员优先作为本级工会或联合工会委员候选人推荐参选,凡被选举为工会主席的,报请县总工会行文批复,由镇政府按村级待遇标准落实工资发放渠道。通过近两个月的探索试点,工会工作专门指导员的推进工作势头良好,群众反响热烈。预计在11月上旬,该镇将有6个村(居)组建好联合工会。

据县总分管领导介绍,他们将在全县打造一批村(居)工会组建的特色亮点,努力形成一村一品新格局,年内新组建村(居)工会30个以上,明年在全县普遍推开,力争通过3年的努力,实现村(居)工会组建覆盖率达50%以上,让工会组织在广阔的农村天地里“安营扎寨”。

泗阳县委书记徐勤忠调研时提出

## 工会组织要站在群团工作的前列

本报讯(通讯员 曹祥 记者 丁彬彬)日前,泗阳县委书记徐勤忠到县总工会调研工会工作。他要求,工会组织要进一步做好各项工作,站在群团工作的前列,为泗阳经济社会发展增添正能量。

他提出,要做好职工服务工作,为职工排忧解难,为党和政府分忧;要教育引导职工积极参加经济建设,通过劳动竞赛、合理化建议等活动,调动职工的创造能力,为企业的发展添砖加瓦;积极加强民主管理制度建设,让职工主动参加企业民主管理,为企业的发展出谋划策,构建和谐企业,为企业的发展增加后劲。工会要为其他群团组织树立榜样,起到带头引领作用,始终站在群团工作的前列,为全县的发展作出应有的贡献。要利用好工会自身的资源,特别是发挥劳动模范的作用,激发他们身上蕴藏着巨大的能量;要不断培养新的劳动

模范,在职工中不断树立新的学习榜样,团结带领职工为企业的发展、为泗阳经济社会建设服务。

据了解,今年以来,泗阳县总开展“关爱环卫职工再行动”,各级工会有力出力,有钱出钱,加大投入,帮助一线环卫工人有尊严、受尊重地工作。推荐评选环卫工人陈金梅为全国劳动模范,还有两位环卫工人被推荐评选为宿迁市劳动模范;创建了40个安康驿站,并和城管局协商,在有限的工会经费中拿出一点解决部分早班环卫工人的早餐。在开发区建起设有图书阅览室、书画室、培训室、体检室等建筑总面积达1500平米的职工服务中心;以职工服务中心为载体,有计划有步骤地开展了系列服务活动;还不断加强村级工会组织建设,在企业和农民工较多的村成立工会联合会,在企业和农民工人数较少的村成立村工会工作委员会。

## 启东企业职工之家推行“五个亮化”

本报讯(通讯员 黄异 记者 王君东)近日,启东市总在江苏林洋电子股份有限公司、江苏神通阀门股份有限公司等首批20家企业中实施“五个亮化”工程,切实加强基层工会建设,激励各级工会建设职工群众信赖的“职工之家”。

据介绍,“五个亮化”是:亮牌子,设立专门的职工活动场所,在显著位置“亮牌子”,配备必要的办公设备、活动设施,有条件的单位可设置职工心理咨询、职工减压室等;“亮身份”,工会工作人员要向职工“亮身份”,工会主席、副主席要向职工公布手机号码、电子邮箱、QQ、微

信号等联系方式;“亮制度”,将工会组织机构、工会职责、工会经费审查委员会职责和工会人员分工、管理办法等上墙,告之职工,接受监督;“亮项目”,定期发布服务项目、设置宣传栏等,推行实事承诺制度,公示办理情况;“亮程序”,根据工作职责和不同服务项目特点,制定工作程序,通过一定方式对外公开。

启东市总要求,首批20家实施单位要严格按照“五个亮化”要求,把亮化工程与推进职工之家阵地建设、硬件建设、软件建设相结合,更好地服务企业、服务发展、服务职工。



江苏邮政杯  
新闻摄影季赛

10月12日

日,苏州工业园区邮政分局走进金鸡湖学校,为该校开展的小包裹、大爱心、手拉手“爱心包裹”捐赠活动进行现场受理,共同关爱贫困地区的学。沈云 摄

## 邳州对兼任工会工作的大学生村官实施考核

本报讯(记者 薛明虎 通讯员 张育玮 李桂娟)近日,邳州市总工会制定出台了社会化工作者考核管理办法,编印了《大学生村官兼任镇(街道)工会工作者考察记录本》,对大学生村官兼任工会工作进行持续问效和管理考核。

去年底,邳州市总联合市委

组织部考察、录用了28名社会化工会工作者充实到镇(街道)工会干部队伍中。邳州市总编印的考察记录本,记录了大学生村官们出席会议及参加培训情况、提出建议及信息上报情况、参加上级活动情况、参与工会工作情况等内容,每季度上报市总组织

部,作为考核管理大学生村官的依据。为了激发工会工作者的活力,培养他们的协作精神,服务意识和个人兴趣,市总工会还把他们补充到工会信息员队伍中,定期对它们进行业务培训,发挥他们宣传工会、服务工会、参与工会工作的积极作用。

## 泰兴市总机关干部下基层摸情况听呼声

本报讯(记者 徐军霞 通讯员 黄映春 耿国先)日前,泰兴市总工会开展了“工会干部走基层”活动,全体机关干部先后走进市济川药业、江苏泰隆集团等老牌骨干企业,与企业工会主席、一线职工座谈,了解企业现状、倾听职工群众意见和呼声。

“工会干部走基层”活动是

泰兴市总工会“服务职工零距离”的重要举措,计划组织机关工会干部每月走访1~2家企业,对全市16个乡镇(街道)、园区的重点规模企业进行逐一走访。通过走访,同职工群众进行面对面、手拉手、心贴心的零距离接触,让工会干部身同感受体验一线职工的工作、生活;

了解企业发展现状,掌握企业工会工作开展情况,倾听新形势下职工群众对工会工作的新期待;发现基层工会工作的亮点与特色,分析研究新形势下市总工会工作面临的新情况新问题,找准市总工会服务企业、服务职工的切入点,以进一步增强工会组织发展活力。

## 阳台上的女人

邓洪卫

丈夫的?这么长时间,我从来没见过她的丈夫呢。她的丈夫为什么不在家,是在别的城市上班,还是在外做生意。父母或其他亲人打来的吗?

吃过早饭下楼上班,我经常看到她也在楼下。头发已不再蓬乱,而是梳得滑滑滴漓整齐齐的,在脑后挽了个结,脑门光亮亮,一根发丝没落下来。身上也不是睡衣,而是统一的制服,草绿色上衣,青色裤子,显得十分精神干练。看得出来,她是位窗口服务人员。我还猜想,她一定是单位的青年文明号、示范岗的。她长得漂亮,面容姣好,身材也不错,挺拔有形,像一棵白桦树,有女兵的风采。她的身边是一辆红色的马自达。她打开车门,坐了进去,车子发动,缓缓地出了小区。校园对面有个小卖部,那位憨厚的大哥在小卖部外面摆货,看到她来赶紧闪在一旁,目送着她拐出小区。校园门口的年轻保安,目送着她,一直到她的车拐到街上去,被大楼挡住了,才把目光收回。

我几乎每天都看到这个少妇,有时在窗口看到,有时面对面遇到,有时在街口的早饭摊上。她总是笑吟吟的,脸上洒满了阳光,浑身也涌动着青春勃发的力量,散发着迷人的光晕。总之,这个少妇给我留下的印象

是多么美好啊,也给我留下许多想象的空间。有一天,我在一个喜欢摄影的朋友博客上看到了一组图片,是机关送服务下乡的,忽然就发现了她。她穿着制服,挎着服务志愿者的绶带,仍然那么精神饱满,仍然那么笑意盎然,与一些同事站在一排桌子后面。大概是她漂亮有气质吸引了我的那位朋友,他给她的镜头也最多最慷慨。或给行人发传单,或给咨询者讲解,或与同事说笑,或低头在思考什么,形态各异,气韵横生,像一朵腊梅,在冬日的冷色调里,尤其艳丽,引人注目。

我忍不住问这个朋友,认识这位少妇吗?他说不认识,知道她在某局窗口服务,那天是开着红色马自达来的,是去的人当中最漂亮的一个。我笑了,说,怪不得你给她那么多镜头,看来你喜欢她了。他也笑了,说,你不是只打听得她嘛。

转眼三年就要过去了,女儿要参加中考。我们将离开这里,搬到自己的家里。那儿离高中校区近。说实话,我有些舍不得。这里的一切是那么熟悉,旧式的楼房,有着悠久历史的校园,满眼都是绿色,那个可爱的小保安,还有校园门口小卖部的大哥,当然,还有那个开着红色马自达的阳光

少妇。

这一天晚上,我下班回家。老远就听见小区门口有人争吵。到跟前一看,熟悉的红色马自达轿车抢先进入我的视线。争吵的声音是从车里出来的。

你瞎了眼啊,没看到我车进来啊!你那破三轮车急什么,不能让一下啊!

你看我干什么呀,我怕你呀,看你那死色,不像人样,把你卖了也赔不起我的车!

快滚开,别让我恶心!

在马自达的旁边,一个收破烂的老人扶着三轮车,红着脸在辩解着什么。小卖部的大哥和学校传达室的小保安也都在门口,把老人往一边拦,还劝解车里的少妇:反正也没碰着,算了吧,别往心里去。

少妇气哼哼地,发动车子,“呼”地一声,进了小区深处,只留下一团烟雾,很快散去。

小卖部的大哥目送着马自达的身影,摇了摇头。

小保安也目送着马自达的身影,摇了摇头。

(作者简介:中国作协会员。发表中短篇小说及小小说100余万字。出版小说集《初恋》、《大三国的小人物》等8部。曾获第二届中国小小说金麻雀奖、江苏省第五届紫金山文学奖、盐城市政府文艺一等奖等,2005、2007年度中国小说学会上榜作家。)

却是一脸的茫然。他慢声细语地说,要是阿姨没时间,我们就下次再一起出去吃饭好了。你看,这孩子多懂事。

张小琪对男孩却很不满意,她嫌男孩太听话了,听话说都有点过了,让人感觉有些窝囊。虽然不满意,但抵不住张翠芬一再做思想工作。加上人的感情是慢慢处出来的。即便是你不喜欢的人,天天在你眼前晃,时间一长,看习惯了,也就喜欢了。因此,慢慢地张小琪对男孩也适应了。

很快张翠芬就为女儿张罗婚事了。婚礼办得是热热闹闹、风风光光。送走了宾客,张小琪和男孩进了洞房。男孩一个劲地喝水,坐立不安的样子,好像有什么心事。张小琪问他怎么啦。男孩讪讪的,我想叫妈进来,你妈不在,单独和你在一起,我还真不适应呢?

我刚在办公室里坐下,就见一个又高又胖的男人抱了一个很漂亮的少妇冲了进来。

那男人急急地说:“快给我老婆看病,她的病很急呢,痛得要死人了!”

常言道“紧病慢先生”,他们急,我却不能急。我有条不紊地对那漂亮女人望闻问切,却发现尽管漂亮女人一副很痛苦的样子,但她脸色却很滋润,声音很洪亮,脉相很平和。

于是我对她说:“你好像没有太大的病啊?要不要再做些检查确诊一下?”

漂亮女人说:“要,要,一定要好好检查一下,全身检查!”



随园

派你去省城进修,你表现得很好。希望你这次继续发扬勤奋刻苦的精神,把学业圆满完成!”陈亮点了点头,说:“领导,您放心!”一年后,陈亮又如期拿回了一张大专文凭。

半年后,县卫生局举办九年义务教育扫盲培训班,要求辖内所有机关事业单位必须派人参加,否则取消该部门年终的一切评比资格。领导再三思考后,又找到了陈亮:

“小陈呀,最近单位里其他的人都很忙,就再委屈你一次了!”陈亮平静地说:“好的,领导,我就这就去准备!”半年后,陈亮又轻而易举地领回了一张初中毕业证。

年末,陈亮由于“表现突出”,被提拔为办公室主任。在填写个人履历表时,陈亮在原有学历一栏里填上了“硕士”,而在现有学历一栏里认认真真地写下了“初中”。

三人恋爱

3 工会·随园

学

习

变

迁

王世虎

3 工会·随园

3 工会·随园